

ЧЁРТЕ ЧТО



Газета Исторического факультета
№ 6 ПОСТКАНИКУЛЯРНЫЙ
331 гр ДАТА ВЫПУСКА: 14.02.94г.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:

Главный редактор: Сайнаков Н.
Технический редактор: Войтович А.
Просто редактор: БАБАК М.
Редактор новостей: МАЛЫХИН С.

ЗДРАВСТВУЙТЕ ВСЕ!

Вот и начался 1994г, сдана первая сессия. Редакция умудрилась не вылететь вместе с газетой из уже ставшего родным университета. Мы поздравляем всех, кто сдал экзамены и продолжает учиться.

Со слезой на глазах мы проводили закончившиеся так быстро каникулы, и вот уже новый семестр. Мы продолжаем выпуск газеты и ждём ваших материалов.

ПАРНИ! Угрожающе близится уже 8 марта. Так неужели вы не поздравите через газету девочек, не поможете сделать специально для них праздничный номер? А?



- Сегодня вышел наш четвертый номер. - Клёво!

Бегущая строка.....

Интервью номера

Мы решили брать интервью также и у преподавателей. В этом номере мы публикуем интервью с преподавателем истории Отечества Котляровым А.Н.

- Александр Никитич, расскажите кратко о себе

- Я сам с Украины, из города Конотопа (Вост. Украина), в двух часах езды от границы с Россией. Поэтому население там смешанное, я сам украинец.

- Как вы пришли в историю? Многие попали на наш факультет случайно, а как здесь очутились вы?

- Я начал заниматься историей с детства, с 5^{го} класса, хотя не исключал для себя и другие возможности, например, пойти после школы в военное училище. Еще я хотел стать ювелиром. Я неплохо рисовал, но мне хотелось, чтобы это было связано с чем-то прикладным. Мне нравилось рисовать всякие перстни

кольца, браслеты. Поэтому такая направленность к истории, и вообще эти два увлечения связаны в какой-то мере с историей. В 11-м классе встал выбор - Киевский или Московский университеты; наш город как раз между ними. (Меня с детства привлекала археология) И тут мы совершенно случайно узнали о существовании в Сибири студенческого города Томска. А до этого даже названия такого не слышали. Нам вообще Москва не очень нравилась - большая, пыльная, да и мы много раз там были. Так что решили ехать в Томск. Он далеко от родителей, а то они стали бы в Москву каждую неделю приезжать, контролировать. Короче, несмотря на причитания родителей (ну еще бы - 5 суток езды на поезде) мы поехали в Сибирь.

- И как, доехали?

- Конечно, доехали! Нас встретили на вокзале - автобусы отвезли в университет. В общежитие было поздно уже идти, и нас положили спать в БИНе, примерно где сейчас деканат. Символично, что ложаюсь спать, я положил под голову огромный (он показал размер в пол-стола) сборник Русских законов.

- А какое было Ваше первое впечатление о Томске?

- Двойное: стояла жарница, (а мы-то думали, что в Сибири холодно), было пыльно и всюду грязь. Вот тут в центре - культурный уголок, а вокруг везде грязь. Университет, конечно, нам понравился - красивый и серьезная такая организация.

- Расскажите о своей учебе?

- Учился как все.

- Глядя на Вас, можно подумать, что Вы были крупным отличником. Это так?

- Ну, в общем-то да. Первые два года я учился на "4" и "5", а с третьего курса на "пятерки".

- Наш факультет считается одним из самых веселых факультетов. Если Вы столько учились, то когда же Вы участвовали в различных мероприятиях?

- Хватало времени и на праздники.

- Расскажите нам об этих праздниках.

- Вся жизнь крутилась тогда вокруг общежития. Тогда у нас практически два общежития. Историки жили вместе с химиками, физиками и другими в знаменитом общежитии на Ленина 49. Жили тесно - по 8 человек в комнате. Да еще "зайцы" ночевали - кто под столом, кто на столе... Учиться совершенно невозможно, зато весело. Все события происходили в общежитии.

- Вы не жалеете о том, что остались на преподавательской работе?

- Каждый человек стремится к чему-то лучшему, но в принципе доволен. Мне нравится преподавать, готовить лекции (странное блюдо), быть в курсе всех событий и знакомить студентов со самыми свежими исследованиями.

- Ваши планы на будущее?

- Планирую защитить докторскую диссертацию. Это не самое важное, но моя прямая обязанность.

- Ваше представление об идеальном студенте?

- Я никогда идеала не рисовал, но все-таки есть один штрих - чтобы человек был заинтересован в нашей работе, чтобы от души, вот самое главное, занимался нашим делом.

- Говорят, у Вас тут какая-то проблемная лаборатория работает? (я слышал звон, да не знаю, где он.) Вы в этом участвуете?

- Нет, я лично там не участвую, но есть у нас такая организация -

1
проблемная лаборатория истории, археологии и этнографии Сибири. Она создана в 1968 году. Вот на днях ей 25 лет исполнилось - отпраздновали юбилей, гуляли по этому поводу крутно... Все там наши - выпускники, друзья...

- А что вы думаете о "Черте что" - самой лучшей газете 331^{ой} группы?
- Хи-хи-хи. Самая лучшая?! А по сравнению с кем?
- Ну я думаю, что если бы другие были, она все равно была бы лучшей.
- Хи-хи-хи. То есть она приватно лучшая; есть нету... Да я мне говори, можно повторить, такие начинания мне нравятся, какого бы качества они не были, как говорится.
- А что такое "плохое качество"?
- Ну-у я так не говорил, зачем же... - Ха-ха-ха! - Любая попытка отразить свои настроения, проблемы, зафиксировать текущие события в виде газеты или журнала - мне это нравится. Поэтому это хорошее дело, надо продолжать. Только не делайте это заботой одного только Главного редактора, чтобы он напрягался, чтоб что-нибудь выдать там (ну по крайней мере, со стихами я не напрягаюсь - Н.С.) То есть это дело принимается и будет пользу иметь, если удастся убедить, что оно нужно хотя бы коллективу вашей группы. Надо как-то причастаться и не славаться. Ведите ее и дальше.
- А в Ваше время были более активные люди?
- Ну в этом смысле да! У нас в первый год журнал "Мы" был. У нас было несколько лидеров с большим жизненным опытом - после армии. На 4, на 5 лет нас старше - сильно выделались. Они задавали тон по опытности, а мы доумнее были. По науке они за 3 года службы поотупятились слегка. Прыгать - прыгали, а толку мало. Они организаторы, практическая хватка, а мы талантливее. Они по особому конкурсу проходили, а мы так - 12 человек на 1 место при поступлении. Вот и скембинировались практики с более развитыми ребятами.
- А почему журнал прекратил существование?
- Повзрослели, выдать. Интересы на стороне появились - наука, девушки, подрабатывали. Я в журнале рисовал, потом в стенгазету забрали.
- Может вы тоже что-то в газету, теперь уже нашу, поставите?
- Не буду отказываться, ведь только что сам ратовал, чтоб не бросили. Ну, вообще, поживем - увидим. А вообще походите, поговорите, может кто лучше расскажет, смешнее.
- Да, вот с Майоровым поговорили.
- Да, Николай Иванович у нас такой с детства, как говорится, общественник большой, а у меня больше научно-преподавательский уклон. Я не терял время на маевки, демонстрации...
- Спасибо за интервью.



Сегодня, **14 февраля** - День святого Валентина, или День влюбленных. Как нам удалось узнать, перерыв кучу специальной литературы, в этот день люди дарят друг другу открытки в виде сердец или просто сердечки вырезанные из бумаги, с благими пожеланиями и желательно в стихах. "Валентинки" же для любимых - без слов. Ещё дарят всякую мелочь - ручки, блокноты, игрушки, приколки, тракторы, и др. Кроме того, считается, что первая встретившаяся парню девушка в этот день, будет его "наречённой". Так что вспомните первую девушку встреченную сегодня вами и ужаснитесь. Думается, что этот пришедший из Европы праздник. **ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!**



Как вы помните, 4-м номере нашей газеты, вышедшем в прошлом году, мы опубликовали анкету посвященную преподавателям ИФ первого курса. Вас наверное интересует её дальнейшая судьба.

Мы долго подсчитывали: делили, умножали, возводили в степень, привлекали физиков и математиков, и в конце-концов получили результаты, которые нас сильно удивили. Во-первых, преподаватели которых мы метили в лидеры оказались совсем не лидерами, а во-вторых, далеко не все заполнили анкету и получилось так, что одного преподавателя оценило 50 человек, а другого только 5. Поэтому, после долгих споров, мы решили разбить рейтинг преподавателей на 2 части: рейтинг учителей-иностранцев и рейтинг всех остальных. И получилась вот такая фигня:

ОБЩИЙ РЕЙТИНГ

ЗАНЯТОЕ МЕСТО	ФАМИЛИЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ	КОЛИЧЕСТВО ОЦЕНИВАЮЩИХ	БАЛЛЫ	ИТОГОВАЯ ЦИФРА <small>человека / баллы</small>
1	КИЧИГИНА	36	296	8,22
2	МАЙОРОВ	48	347	7,23
3	КОТЛЯРОВ	48	331	6,9
4	КНИГИН	36	192	5,33
5	МАКАРОВА	47	243	5,17
6	ВАСИЛЬЕВ	48	232	4,83
7	ЧЕРНАЯ	48	217	4,52
1	ЛЕЩИНЕР	21	197	9,38
2	БЫЧКОВА	10	87	8,7
3	ХАРИТОНОВА	8	60	7,5
4	ЛИВЩИЦ	7	48	6,86
5	САДЫКОВА	15	100	6,66
	ЦЕРТЕ ЧТО	34	262	7,7
	Prehistory	34	224	6,59

К сожалению, за Франжину, Сайлер, Михалеву и Конончук отдано так мало голосов, что они не участвовали в общем рейтинге



АРАНЖИНА	1	10	10
МИХАЛЁВА	3	28	9,33
КОНОНЧУК	4	34	8,5
САЙЛЕР	1	7	7

Вот и всё. Объективностью в оценке наши студенты конечно же не отличаются и думается, что после экзаменов результаты были бы несколько (точнее, совсем) другими. Мы поздравляем тех, кто занял первые места и публикуем сегодня интервью с одним из победителей — Котляровым.

К сожалению в новом семестре у нас уже не будет многих любимых преподавателей. А жаль.

• НА ЭКЗАМЕНАХ •

Проснулся Гильнов третьего числа с головной болью. Что было в последние 5 дней он не помнил. Глотнув дезодоранта, он вспомнил, что пятого экзамен по своячеству. Из лекций нашёлся только обрывок, где удалось прочесть: "Сваяк отца твоего деда, это Б...". Что же рассказывать надо будет! Гильнов побежал взять конспекты в общежитии и не вернулся. Преподаватель на экзамене кисло смотрел в пространство молча слушая студентов. Гильнов провалился, перелутав свекровь со сватом. Ну уж за экзамен по гороскопу я возьмусь, решил он, и четыре дня составлял план изучения. Учил ночью пятого дня. На утро Гильнов бежал на экзамен, придерживая голову руками и боясь упасть - а то все знания вылетят. Не упал. Дела у студентов шли не очень хорошо, аудитория была полна дыма - преподаватель возбужденно курил. В этой пелене изредка слышались хрюсты выдираемых из учебника листов, жалкие крики пойманных на этом и вопросы возможности пересдачи. Гильнову ужасно повезло - ему попался китайский гороскоп и критика КПСС. Он героически вытянул на 5, чуть не рухнув перелутав Брежнева и Муралин Мурло. После экзамена Гильнова мучал отходняк, иногда в виде зеленого чёртика. Третьим экзаменом была кладбищеология. Так не сложно но вот трудно было выучить количество памятников и имена трупов на каждом из них. Помнилось только баганьковское и бахтинское. Экзаменатор долго мучала его заставляя охарактеризовать кладбища в Западном углу России, но он помнил только то, что на кладбищах хоронят а вот конкретно... Вопрос о социально-экономических отношениях в похоронных бюро его совсем замордовал. Он даже сочинил стих типа: "Гробы иль домовины, вот в чем вопрос!". Тройка. Ошалевший от учебы он весь понедельник бегал, утверждая, что сегодня четверг, смеясь некоторым смехом. Тюремное товарищество он учил, и в итоге в голове была каша. Карцер карцер карцер - отстукивали зубы, когда он взял билет и обнаружил, что забыл "Лубянку", школу Товарищество усиленного режима тоже помнилось слабо. Спасло его только то, что он не слышал. Писакам отчето-то не везло. Заключение Лубянки Гильнов перечислил не всех, да и на дополнительной литературе чуть не залетел - сказки братьев Гавс, плохо читал. Получил Три. Пересдав своячество, проважаемый завистливыми взглядами наш счастливец полетел ставить штампик в деканат. Зам декана от души размахнулся и с грохотом долбанул печатью по зачетке, чуть не проломив стол. Счастливый Гильнов шел по улице в такт шагам повторяя: "Канистру выпью, канистру выпью, канистру..."

Ван

В этом семестре историки сдавали 4 экзамена: Историю Отечества, Древний Восток, Археологию и Первобытное общество. Иной раз в учебниках встречаются такие кун-ёзы: "Изучены главным образом потребности. Они скорченные, лежат в ямах..." - Авдусин. "Основы Археологии" (108) или: "О Будде: После долгих лет странствований в Магадхе в тени могучей смоковницы на него снизошло просветление."

Ист. Др. Востока
под редакцией Кузищина (стр 337)

РЕКЛАМА

ФИРМА ОЛБИ ЧЕМОДАН

У НАС ЕСТЬ ВСЁ!

(НО ВАМ НЕ ПО ЭН ИВА ОН)

В КАФЕ "МИНУТКА"

ВАС ЖДУТ.

(ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ И БИНА С СИГНЕРОМ)
ТАРАКАНИ И БИНА И ИНАКАНИ
АМЕРИКАНСКИЕ

ЭКЗАМЕНЫ, ЭКЗАМЕНЫ.

«ЭКЗАМЕН ПО ИСТОРИИ»

И вскоре стол, на нём билеты,
Тянешся трясущейся рукой,
Ах, и 7, забыл ответы,
Взад сидишься сам не свой,

И, вперив взгляд тупой, без смысла,
В атлас, ты думаешь о том,
Было ли культурой коромысло
И проведение каких реформ
Двадцатый начинало век.
Наверное жилось там плохо,
Страдал, наверно, человек.

А взади кто-то тычет ручкой:
- Какой был век в тысячу двести год?
Учитель слышит, смотрит злостью
И шепчешь ты: - Отстань, урод!

Потом зовут, пора к ответу.
Сидишься и начинаешь лепетать,
Нашаривая пятой монету.
Забыл левой рукой билет поднять!
Правой поднял. Плоха примета,
Преподаватель задал каверзный вопрос:
- В каком году в начале лета
Фашистских немцев черт принёс?

Да, было тяжело, откуда ж было знать
Кутузов делал что в 12-ом году.
Сказали что дурак. Опять,
Двоёк, как в прошлом, позапрошлом
и ещё одном году.

Как сказал Александр Никитич Котая-
ров (наш куратор), 331 гр. сдала экза-
мены хуже всех. Но, (меня вообще ра-
дует, что хоть есть какое-то но), мы
лучше всех сдали Историю отечества
и у нас целых три (3) отличника - боль-
ше чем у других. Все радостно за-
кивали головами, когда он сказал, что
мы можем гораздо лучше учиться,
вот только будем ли?

Ну ладно, я уже есть и спать
хочу, пора закрупляться. Ждите
следующего номера.

Экзамен... Что делать?
Учиться или пить?
А может быть просто
На все положить:
За бабами бегать,
В походы ходить...
Ведь жизнь для того и нужна
Чтобы... жить?!
А может и нет,
А может учиться.
Не спать! Сутки прочь -
На затылке глаза.
Ведь знание - сила -
Так говорится.
Короче, учиться,
еще раз учиться,
еще раз, еще раз -
Я полностью... за!?!

«НА АРХЕОЛОГИИ.»

Как ждуть устал!
Совсем замучен,
А шпору не достал -
Я опытом научен,
Ведь ежели ты глум-
шпаргалка не поможет,
Вопросик зададут -
Никто помощь не сможет.
Я знаю кое-что,
Но это явно мало,
Мне лучше бы вон то,
Соседское попало.
Тогда бы я сказал,
Ответил очень много,
Культуры бы назвал
И описал все строго.
Ну что же, то что есть,
Не так уж всё и плохо,
Всего мне не учесть,
Отвечу эту кроху
И с трепетом дождусь
Оценочки ответа,
Иль радостно зажгусь,
Иль моего привета
Услышат вскоре вновь
Мои учителя,
Моя опять готова,
На передаче я.

НОВОСТИ · НОВОСТИ · НОВОСТИ

МИР: В Зимбабве пойман белый человек.

В Австралии задержан российский велосипедист. Утверждает, что путешествовал из Пскова в Воронеж.

Последний писк моды в Европе — тапочки из шкуры мамонта. На предмет шкур ограблено несколько крупнейших музеев. Интерпол установил строгий контроль за пошивом таких тапочек, наблюдая, чтобы изготавливались они только из шкур законно добытых мамонтов.

После выведения карликовых собак английские селекционеры занялись проблемой выращивания карликовых жирафов, т.к. нормальные не влезят в стандартные вольеры. «Главная трудность — укоротить шею, а идеальным размером был бы размер ослы», — сообщают они.

Ашгабадские ученые разработали новые, абсолютно небьющиеся, ветровые стекла для автомобилей. «К сожалению нам не удалось пока добиться ни малейшей прозрачности» заявили они на технической выставке.

Триумфом закончился эксперимент оренбургского агронома С. Ему удалось привить к корням своих волос две яблони, сорта антоновка, куст смородины и два куста крыжовника, на которых, кстати, уже зреет отменный урожай. На селе за удачливым агрономом прочно закрепилось прозвище «Голова садовая».

Интересный случай произошел на днях в селе Наумовка, Орловской области. Перед толпой селян, собравшихся у продуктового магазина неожиданно предстал волосатый человек огромного роста с треугольной головой и роскошными гусарскими усами. Незнакомец выхватил у старушки Егоровой сумку с хлебом и быстро скрылся в глухом лесу. По словам старожил набегу грабителя продолжается с конца прошлого века. Ведется следствие.

Московские археологи обнаружили клад 10 века. Вместе с крестами богатого обладателя нашли несколько весов, арабские деньги, женские украшения и всякие другие нужные вещи.

В минувшую субботу состоялось официальное открытие городского муниципального театра «Цнтум», руководимого известными артистами Томского театра драмы А. Буханченко и Н. Моховым. По мнению знатоков это достаточно серьезное событие в культурной жизни города. Театр работает в помещении кинотеатра имени Горького, в зале кинохроники. В труппе около тридцати артистов, причем большинство — молодежь.

В СВЯЗИ С ФАТАЛЬНОЙ ОШИБКОЙ РЕДАКТОРА НОВОСТЕЙ, 7 И 8 СТРАНИЦЫ МЕНЯЮТСЯ МЕСТАМИ. РЕДАКЦИЯ ПРИНОСИТ ИЗВИНЕНИЯ ЗА ВОЗМОЖНЫЕ ОПЕЧАТКИ В ТЕКСТАХ.